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Kada je riječ o dizelskim gorivima, upotreba takozvanih 
oksimetilenskih etera (OME) pobudila je značajan inte-
res posljednjih godina. Posebno oksimetilenski eteri tipa  
CH3O(CH2O)nCH3 (OMEn) s n = 3 – 5 koji pokazuju svojstva 
slična uobičajenom dizelskom gorivu, ali nasuprot dizelskom 
gorivu tijekom izgaranja stvaraju znatno manje čađe i NOx. 
Nadalje, oksimetilenski eteri mogu se proizvesti iz obnovljivih 

izvora proizvodnjom metanola, pa se tako i ukupna emisija 
CO2 može smanjiti.
Unutar rada sažima se i raspravlja nedavni napredak u po-
gledu proizvodnje, primjene i karakterizacije oksimetilenskih 
etera.
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Modeliranje, simulacija i optimiranje procesa:  
od pojedinačnih rješenja do mnoštva rješenja – 
podrška odlučivanju
(Process Modeling, Simulation and Optimization: From 
Single Solutions to a Multitude of Solutions to Support 
Decision Making)

Cilj modeliranja, simulacije i optimiranja procesa je stvaranje 
modela kojima će se predviđati ponašanje stvarnih industrij-
skih procesa. Skupa istraživanja u stvarnom svijetu tada se za-
mjenjuju eksperimentima (simulacijama) u virtualnom svijetu. 
Da bismo predvidjeti ponašanje stvarnih procesa, tj. osigurali 
pouzdana rješenja stvarnih problema, razvijeni model mora 
biti prediktivan. Razvoj pouzdanih prediktivnih modela klju-
čan je korak modeliranja. Na temelju takvih modela uspored-
bom različitih rješenja simulacija vrlo često se dobiva i novi 
uvid u industrijski proces.
Modeliranje, simulacije i optimiranje procesa olakšavaju pro-
jektantu mnoge zadatke poput identificiranja optimalnih kon-
cepata, optimalnih dizajna i optimalnih operativnih varijabli u 
konceptualnom i procesnom dizajnu. Pomažu mu razumjeti 
složene odnose višekomponentnih smjesa u reaktorima i se-
paracijskim jedinicama te pružaju podršku pri tumačenju i 
dizajniranju eksperimenata ili analiziranju varijabilnosti rezul-
tata na temelju različitih nesigurnosti.
U simulaciji procesa primjenjuje se matematički model ke-
mijskog procesa, a rezultirajući sustav jednadžbi rješava se 
radi dobivanja podataka o ovisnim varijablama za zadane 

ulazne varijable. Model se obično sastoji od više podmodela 
iste ili različite skale (granularnosti). Na primjer, modeli ravno-
teže faze za različite jedinične procesne operacije poput onih 
koje se provode u miješalicama ili kolonama su na istoj skali 
(granularnosti), dok su skale različite ako se primjenjuju na 
primjer reakcijski i termodinamički modeli o interakciji mole-
kula kombinirani s modelima za jedinične procesne operacije 
koji se uglavnom odnose na ravnotežu tvari i energije. 
U radu se raspravlja o proširenju primjene simulacije i optimi-
ranju procesa kako bi se olakšao razvoj procesa.

Slika 5 – Logotip tvrtke Aspen Technology. Inc. Aspen HYSYS (ili jed-
nostavno HYSYS) je kemijsko-inženjerski procesni simulator tvrtke Aspen 
Technology, Inc., koji se primjenjuje za matematičko modeliranje kemij-
skih procesa, od jednog pogona do kompletnih kemijskih postrojenja i 
rafinerija. HYSYS može izvesti mnoge temeljne proračune kemijskog in-
ženjerstva, uključujući one koji se tiču ravnoteže tvari, ravnoteže energi-
je, ravnoteže para-tekućina, prijenosa topline, prijenosa tvari, kemijske 
kinetike, frakcioniranja i pada tlaka. HYSYS se široko upotrebljava u indu-
striji i znanstvenim ustanovama za ustaljenu i dinamičku simulaciju (engl. 
dynamic simulation) i simulaciju stacionarnog stanja (engl. steady-state 
simulation), projektiranje procesa, modeliranje performansi i optimiranje.
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